理综 2018年高三试卷 
理综
考试时间：____分钟
	题型
	单选题
	简答题
	总分

	得分
	
	
	



	单选题 （本大题共20小题，每小题____分，共____分。） 


1. 本部分共20小题,每小题6分,共120分。在每小题列出的四个选项中,选出最符合题目要求的一项。

A. A
B. B
C. C
D. D
2. 哺乳动物肝细胞的代谢活动十分旺盛,下列细胞结构与对应功能表述有误的是
A. 细胞核:遗传物质储存与基因转录
B. 线粒体:丙酮酸氧化与ATP合成
C. 高尔基体:分泌蛋白的合成与加工
D. 溶酶体:降解失去功能的细胞组分
3. 光反应在叶绿体类囊体上进行,在适宜条件下,向类囊体悬液中加入氧化还原指示剂DCIP,照光后DCIP由蓝色逐渐变为无色,该反应过程中
A. 需要ATP提供能量
B. DCIP被氧化
C. 不需要光合色素参与
D. 会产生氧气
4.以下高中生物学实验中,操作不正确的是
A. 在制作果酒的实验中,将葡萄汁液装满整个发酵装置
B. 鉴定DNA时,将粗提产物与二苯胺混合后进行沸水浴
C. 用苏丹Ⅲ染液染色,观察花生子叶细胞中的脂肪滴（颗粒）
D. 用龙胆紫染液染色,观察洋葱根尖分生区细胞中的染色体
5.
A. A
B. B
C. C
D. D
6.
A. A
B. B
C. C
D. D
7.
A. A
B. B
C. C
D. D
8.
A. A
B. B
C. C
D. D
9.
A. A
B. B
C. C
D. D
10.
A. A
B. B
C. C
D. D
11.
A. A
B. B
C. C
D. D
12.
A. A
B. B
C. C
D. D
13. 
A. A
B. B
C. C
D. D
14. 关于分子动理论,下列说法正确的是
A. 气体扩散的快慢与温度无关
B. 布朗运动是液体分子的无规则运动
C. 分子间同时存在着引力和斥力
D. 分子间的引力总是随分子间距增大而增大
15. 用双缝干涉实验装置得到白光的干涉条纹,在光源与单缝之间加上红色滤光片后
A. 干涉条纹消失
B. 彩色条纹中的红色条纹消失
C. 中央条纹变成暗条纹
D. 中央条纹变成红色
16.
A. A
B. B
C. C
D. D
17.
A. A
B. B
C. C
D. D
18. 某空间存在匀强磁场和匀强电场。一个带电粒子(不计重力)以一定初速度射入该空间后,做匀速直线运动;若仅撤除电场,则该粒子做匀速圆周运动,下列因素与完成上述两类运动无关的是
A. 磁场和电场的方向
B. 磁场和电场的强弱
C. 粒子的电性和电量
D. 粒子入射时的速度
19.
A. A
B. B
C. C
D. D
20. 根据高中所学知识可知,做自由落体运动的小球,将落在正下方位置。但实际上,赤道上方200m处无初速下落的小球将落在正下方位置偏东约6cm处,这一现象可解释为,除重力外,由于地球自转,下落过程小球还受到一个水平向东的“力”,该“力”与竖直方向的速度大小成正比,现将小球从赤道地面竖直上抛,考虑对称性,上升过程该“力”水平向西,则小球
A. 到最高点时,水平方向的加速度和速度均为零
B. 到最高点时,水平方向的加速度和速度均不为零
C. 落地点在抛出点东侧
D. 落地点在抛出点西侧
	简答题（综合题） （本大题共11小题，每小题____分，共____分。） 


21.

22.
23.
24.
25.
26.
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答案
单选题 
1.  B 2.  C 3.  D 4.  A 5.  D 6.  B 7.  D 8.  A 9.  C 10.  B 11.  C 12.  D 13.  A 14.  C 15.  D 16.  B 17.  B 18.  C 19.  A 20.  D 
简答题 
21.  
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22.  

23.  

24.  

25.  
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解析
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